
 
 

Niederschrift 

über die Ortsgemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Niederweiler  
am Montag, den 15.07.2024 im Gemeindehaus Niederweiler 

 

Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister Harry Gutenberger 
1. Beigeordneter Thomas Weirich 
2. Beigeordneter Bastian Faust 
Ratsmitglied  Nadja Hoffmann 
Ratsmitglied  Jan Tölle  
Ratsmitglied            Norbert Kölzer 
Ratsmitglied  Verena Kunz 
    

Entschuldigt fehlten:  
Ratsmitglied  Franz Rudolf Theisen 
Ratsmitglied  Christoph Schmieden 
     
 
            
Ferner anwesend:          

Beginn:   19:45 Uhr 
Ende:     21:35 Uhr  
 

Der Ortsbürgermeister begrüßte die anwesenden Ratsmitglieder; anschließend stellte 
er die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit des Rates fest. 
Einwände wurden nicht erhoben.  
 

 

Öffentliche Sitzung 

 
 

Tagesordnung 
 

1.) Annahme der Niederschrift der letzten Sitzung 

2.) Annahme eines Sponsorings  

3.) Friedhof 

4.) Abrechnung Strauchschnittplatz 

5.) Unterrichtungen/Verschiedenes 

https://www.kirchberg-hunsrueck.de/niederweiler.html


 

1. Annahme der Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 14.05.2024 wurden keine Bedenken 
erhoben. 

 
 
2. Annahme eines Sponsorings  

 

Die Stiftung der Kreissparkasse Rhein-Hunsrück, 55469 Simmern, hat der 
Ortsgemeinde zum Neuerwerb eines Trampolins für den örtlichen Kinderspielplatz 
einen Zuschuss in Aussicht gestellt und nutzt diese Maßnahme für ihre 
Öffentlichkeitsarbeit. 
Der Zuschuss beträgt 50 % der nachgewiesenen Anschaffungskosten, maximal 
jedoch *2.000,00 €. 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Annahme des Sponsorings. 
 

7 x ja 0 x nein 0 x enthalten 

 

Die Westnetz GmbH, Florianstr. 15 – 21 in 44139 Dortmund, hat der Ortsgemeinde 
Niederweiler den Betrag von *2.000,00 € zukommen lassen und nutzt diese 
Maßnahme für ihre Öffentlichkeitsarbeit. Das Sponsoring ist zweckgebunden zur 
Anschaffung eines Bodentrampolins für den örtlichen Kinderspielplatz der 
Ortsgemeinde Niederweiler. Vermittelt wurde das Sponsoring von dem Mitarbeiter vor 
Ort, Herrn Thomas Kupp, wohn-haft Straße der Freiheit 25 in 55487 Sohren.  Der 
Ortsgemeinderat beschließt die Annahme des Sponsorings. 

7 x ja 0 x nein 0 x enthalten 

 

 

3. Friedhof 

 

Um 19.00 Uhr traf sich der Gemeinderat auf dem Friedhof um in der Sitzung 

darüber zu diskutieren wie alles gestaltet werden soll.  Die Löcher/Vertiefungen 

der alten Gräber sollen mit Mutterboden ausgeglichen und eingesät werden. 

Hierzu soll ein Angebot von der Fa. Stefan Wüllenweber eingeholt werden. 

Weiterhin soll er ein Angebot machen über die Lieferung von Split. An den 3 

Heckenstreifen der einzelnen Grabfeldern vorbei soll ein Rasenkantenband 

verlegt und ein Weg angelegt werden. Die Steine in den 2 restlichen Streifen 

sollen ebenfalls entfernt und durch Rindenmulch ersetzt werden. Weiterhin wurde 

darüber beraten zu gegebener Zeit auf dem Grabfeld Nummer 4 zwischen den 

Reihen 2 und 3 einen Weg anzulegen. Das Kreuz soll bei Gelegenheit gereinigt 

werden. Verschiedene Varianten für die Planung der Wiesengräber soll bei der 

Fa. Wehmeyer Bug angefragt werden. Angeregt wurde ein Arbeitstag am 31.  

August auf dem Friedhof. Es sollen Angebote für die Rasen- und 

Heckenpflegearbeiten eingeholt werden. 

 



4. Abrechnung Strauchschnittplatz 

Es wurde darüber gesprochen, dass die Rechnungen von Fa. Faust über die 

Arbeiten auf dem Strauchschnittplatz mit der Ortsgemeinde Wahlenau 

abgesprochen werden sollen. 

 

5. Unterrichtung/Verschiedenes 

a) Der Maibaum soll entfernt werden 

b) Das Trampolin soll demnächst aufgebaut werden, Termin und Helfer wird 

noch gesucht 

c) Kapellenweg soll am Rand vorbei gemäht werden, ebenfalls soll im Frühjahr 

der Feldweg vom Rech Richtung Kappeswäldchen gemäht werden 

d) Haus Herberts soll nochmal nachgefragt werden – Kaufoption 

e) Norbert Kölzer hat angefragt ob ein Teilstück der Straße an der Kirche 

Richtung Hühnerfarm asphaltiert werden kann 

 

 
 
 

 

Ende der öffentlichen Sitzung: 21:35 Uhr 
Gez. Harry Gutenberger 
 


